

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.805 § Viernes 23 de Marzo de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

El día 15 de Abril
hará su entrada en Burgos
nuestro Rvdo. Prelado
Tomará posesión de la
diócesis el domingo
anterior

Por su parte, el Dr. Llorente entrará en Segovia el día 22 del mismo mes

Ha sido fijada ya la fecha en que nuestro Rvdo. Prelado el Excmo Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, arzobispo preeminentísimo de esta diócesis, hará su entrada en la ciudad. Será el día 15 de Abril, domingo, conforme al ritual acostumbrado.

Previamente, el domingo día 8, tomará posesión, por poderes, de su alta jerarquía, y en la misma fecha se efectuará análoga ceremonia en Segovia por parte del representante que designe a tal efecto el Dr. Llorente.

La entrada del Obispo vicario capitular de Burgos en su nueva diócesis, se efectuará el domingo siguiente de la del Dr. Pérez Platero en Burgos es decir, el próximo día 22.

La ferocidad japonesa produjo una tremenda catástrofe en la colonia española de Manila

Ciento sesenta y dos compatriotas nuestros fueron víctimas de la crueldad nipona

Las tropelías se extremaron sobre las Comunidades religiosas

Madrid.—Los informes oficiales recibidos de Manila permiten apreciar ya que no en sus detalles, por lo menos en sus términos generales, la magnitud de los daños inferidos a los intereses españoles en aquella capital. Se puede calcular que el ochenta por ciento de la propiedad urbana española ha quedado destruida. A tan graves daños materiales hay que añadir la expoliación sistemática que, con precedencia a la entrada de las fuerzas norteamericanas en Manila, fue aplicada por las autoridades japonesas a la colonia española allí residente. En cuanto a las pérdidas humanas e incalculables perjuicios de carácter moral y material sufridos por instituciones y personas de la colonia, a continuación se consignan los primeros datos recibidos que no constituyen más que un mero reflejo de la tremenda catástrofe de que ha sido víctima la colectividad española, en la

capital de las Filipinas, en sus personas y en sus bienes.

Pérdidas humanas

El número de víctimas ocasionado en la mayor parte como resultado de actos de ferocidad llevados a cabo por fuerzas japonesas, es considerable. La primera relación recibida comprende 162 españoles muertos; el número de heridos, todavía no precisado, supera el doble de esta cifra. Los despachos recibidos consignan que las tropas japonesas realizaron actos de crueldad desusada contra indefensos súbditos españoles. Un ejemplo característico lo constituye lo ocurrido con un grupo de personas de la colonia que buscaron abrigo en el consulado de España, donde los soldados japoneses los asesinaron sin piedad, prendiendo más tarde fuego al edificio. Otra tragedia análoga ocurrió en un edificio próximo al Consulado, donde españoles y filipinos fueron ametrallados. Una granada hirió gravemente al presidente del casino español, cuyo actual estado se ignora.

De la matanza efectuada en el Consulado español, la única superviviente es una niña de cinco años de edad que, aunque recibió varias heridas de bayoneta, ha podido sobrevivir. Entre los numerosos españoles asesinados en el Consulado figuran Angel Martínez y Ricardo García Bueh, el último que permaneció voluntariamente en el edificio en calidad de guardián. Josef Domenech, Plácido Aguilera, su mujer y dos hijos, Clodoaldo Berlanga su mujer y tres hijos y seis miembros de la familia Albadalejo. Testimonios irrecusables afirman que en el Consulado perecieron cerca de 50 personas. En las galerías aún subsisten y en otras partes del local fueron encontrados quemados los restos de las víctimas. En la relaciones de personas que han perecido figuran las más destacadas de la colonia, entre ellas don Tirso Lizárraga, personalidad relevante, cuyas hijas fueron objeto de toda suerte de violencias por los soldados japoneses, habiendo sido asesinada una de ellas y gravemente heridas dos más.

Merece especial mención la actitud observada por las fuerzas japonesas respecto a las Comunidades religiosas españolas, hacia las cuales extremaron crueldades y violencias. Se calcula que han perecido más de cincuenta religiosos.

Otro ejemplo característico de lo ocurrido en Manila lo constituye lo sucedido en el colegio "Concordia" de las Hermanas españolas de San Vicente de Paúl, lugar de residencia del cónsul español y de algunas familias españolas, así como de ochocientos huérfanos, dementes y enfermos que habían podido ser trasladados a este edificio. Testimonios comprobados señalan que el colegio "Concordia" fué incendiado intencionadamente con gasolina y granadas de mano por una patrulla incendiaria de soldados japoneses, a pesar de que el edificio estaba protegido por la bandera de la Cruz Roja y desde él se prestaba la ayuda sanitaria posible a

heridos civiles filipinos de la vecindad. En el asilo de Looban, los soldados japoneses hicieron fuego sobre la población civil, siendo heridos varios españoles. En el colegio de Lasalle, fueron asesinados todos los hermanos y la población civil, entre éstos el matrimonio español Vázquez Prada y tres hijos. Todos los informes acreditan que en los últimos días de la defensa de Manila se intensificó entre las fuerzas japonesas el sentimiento antiespañol.

Propiedad urbana

Los distritos del Sur de la capital, donde reside la mayoría de los españoles y se hallan los edificios oficiales, han sido completamente destruidos. Según todas las referencias, la destrucción se llevó a cabo por órdenes superiores y con arreglo a un plan sistemático premeditadamente concebido. Durante varios días se sucedieron las explosiones y grandes incendios. Los edificios del Consulado, Auxilio Social, Falange, y la Casa de España han sido completamente incendiados y destruidos. El Consulado fué intencionadamente incendiado el 12 de Febrero, después de la matanza de españoles de que se hace referencia. Casi todos los conventos e iglesias españolas, situados a extramuros de la ciudad, han sido destruidos. En el interior de la ciudad, ha surgido algo análogo. Los conventos e iglesias de San Francisco, San Nicolás, Lourdes, San Agustín, Santa Isabel, el colegio de San Marcelino, la iglesia y residencia del Hospicio de San José, el Asilo Looban y el Colegio "Concordia" han quedado reducidos a escombros. Algunos de estos edificios habían servido de refugio a personas de la colonia española, a pesar de lo cual fueron intencionadamente incendiados por fuerzas japonesas.

(Continúa en segunda página)

La inauguración del Sanatorio de Fuentes Blancas, se verificará el próximo domingo

El acto será presidido por el ministro de la Gobernación

La inauguración oficial del Sanatorio de Fuentes Blancas, que en un principio fué señalada para mañana, sábado, tendrá lugar a mediodía del próximo domingo.

El acto será presidido por el ministro de la Gobernación, a quien acompañarán el director general de Sanidad, Dr. Palanca, y el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, Dr. Benitez.

Seis millones y medio de católicos polacos quedarán bajo la égida de Rusia

Roma.—En los círculos católicos, al comentar los acuerdos territoriales de Yalta sobre Polonia, se pone de relieve que esos acuerdos supondrán el traspaso a la U. R. S. S. de las siguientes poblaciones católicas que habitan en los territorios situados al Este de la línea Curzón:

Arquidiócesis de Viena: 1.485.000 católicos, 872 sacerdotes y 470 iglesias.

Arquidiócesis de Lemberg (rito católico romano): 800.000 católicos, 795 sacerdotes y 997 iglesias.

Diócesis de Pinsk: 565.000 católicos, 251 iglesias y 106 sacerdotes.

Diócesis de Luck: 389.000 católicos, 183 iglesias y 246 sacerdotes.

Diócesis de Przemysl (rito católico romano): 1.200.000 católicos, 660 iglesias y 720 sacerdotes.

Diócesis de Przemsl (rito greco-romano): un millón de católicos, 886 iglesias y 495 sacerdotes.

Aparte de esto, hay un número muy importante de colegios, institutos, monasterios y conventos, fruto de la centenaria cultura de Polonia católica.—Efe.

Los aliados dominan el curso del Rhin desde Coblenza a Ludwigshafen

Sigue ensanchándose la cabeza de puente de Remagen

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado en el Oeste.—El comunicado oficial del general Eisenhower dice hoy:

"Las fuerzas aliadas han dejado reducida a poco más de una cabeza de puente la zona ocupada por los alemanes al Sur del Mosela y al Oeste del Rhin. Las unidades enemigas que continúan combatiendo en esta región se encuentran desorganizadas en general".

El comunicado cita los nombres de nueve ciudades conquistadas total o parcialmente por los aliados en el mismo sector y añade:

"Entre Pirmasens y el Rhin el enemigo lucha encarnizadamente para tratar de asegurarse una vía de retirada y mantenerla abierta. Nuestros cazabombarderos atacaron objetivos al Oeste del Rhin, entre ellos un convoy alemán que cubría una extensión de 16 kilómetros entre Pirmasens y Landau".

En la cabeza de puente de Remagen los aliados han conquistado numerosos pueblos y han llegado al río Sieg en un frente de más de 11 kilómetros.

"El martes fueron capturados 8.683 prisioneros alemanes".

El comunicado termina diciendo que 1.400 bombarderos pesados alia-

dos escoltados por cazas atacaron ayer diez aeródromos del Oeste de Alemania y destruyeron en tierra 43 aparatos adversarios.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En el Rhin Central continúa la fuerte presión de los norteamericanos en dirección norte, especialmente al Este de Bonn. Sus intentos para franquear el bajo Sieg fracasaron ante el fuego concentrado de todas las fuerzas alemanas. También al Este de Koniswinter y de Honnef fueron contenidos los batallones norteamericanos que atacaban, gracias a la tenacidad de nuestras tropas. Varias localidades fueron evacuadas; en Bingen continúan en las calles los duros combates. En Kessen del Rhin nuestros elementos de seguridad se replegaron, después de haber destruído cierto número de carros blindados enemigos desde la Selz a la cabeza de puente de Maguncia, que el enemigo ataca intensamente desde ayer. En las proximidades de Oppenheim fueron aniquiladas las cuñas blindadas enemigas. En Worm se desarrollan encarnizados combates.

En el sector Sur, el adversario penetró en el sector de Frankental y fué contenido ante las posiciones construídas en el centro del Palatinado renano; el centro de gravedad de los combates se ha desplazado hacia el límite Este del Hart, en la región de Bad Durckneki y Neustad. Más al Suroeste, nuestras unidades transportadas del Sarre palatino se oponen a las formaciones enemigas que atacan en dirección Sur, partiendo de ambos lados de Kaiserlautern.

En el sector de Wissemburgo, en Alsacia, fracasaron los intentos de ruptura del VII ejército norteamericano contra nuestras fortificaciones del Oeste. En el Palatinado renano nuestras tropas destruyeron 69 vehículos blindados.

La actividad aérea del adversario sobre el territorio del Reich fué considerable durante la jornada pasada. Fueron bombardeadas por el día Bre-

(Continúa en la página siguiente)

El PAPA recibe al representante personal del presidente Roosevelt

Roma.—Su Santidad el Papa ha recibido al representante personal del presidente Roosevelt, Edward Flynn a quien acompañaba el enviado especial de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, Myron Taylor. La audiencia duró alrededor de una hora

TERMINA SUS SESIONES el Consejo Superior del Ejército

Funerales en Vitoria por los camaradas Lara y Bernaldez

Madrid.—Ha terminado sus sesiones el Consejo Superior del Ejército, que se ha reunido en estos días bajo la presidencia del ministro, general Asensio.

En el día de hoy marcharán a sus respectivas plazas los capitanes generales que forman parte de dicho alto organismo militar.—Cifra.

FUNERALES EN VITORIA POR LOS CAMARADAS LARA Y BERNALDEZ

Vitoria.—Solemnes funerales por el eterno descanso de los dos camaradas asesinados en Madrid el 25 de Febrero pasado, se han celebrado en la parroquia de San Miguel, organizados por la Delegación provincial del Frente de Juventudes. Asistieron todas las autoridades y jerarquías, Corporaciones oficiales, militares y del Frente de Juventudes y numerosas personas que llenaban totalmente el templo, asociándose de este modo a la protesta e indignación que el suceso ha provocado en todos los españoles.

El prelado de la diócesis, doctor Ballester, ofició un responso ante el túmulo levantado en el centro del templo.—Cifra.

BAUTIZO DEL SEGUNDO HIJO DE LOS PRINCEPES DE CZARTORYSKI :—:—:—:

Sevilla.—En la capilla de la residencia de los infantes doña Luisa y don Carlos de Borbón, se ha celebrado el bautizo del segundo hijo de los príncipes de Czartoryski, por su nacimiento princesa doña Dolores de Borbón y Orleans.

Han asistido todas las personas reales residentes en Sevilla, así como los príncipes de Orleans y Braganza. Actuaron de padrinos los condes de París.—Cifra.

El Capitán General de la Región regresó ayer a Burgos

En la mañana de ayer y después de asistir en Madrid a la reunión del Consejo Superior del Ejército, regresó a nuestra ciudad el capitán general de la Sexta Región Militar, teniente general don Juan Yagüe Blanco.

SORPRESA ANTE LA DENUNCIA DEL PACTO SOVIETICO - TURCO

¿Se trata de alterar la paz de los Estrechos?

Manchester.—El diario "Manchester Guardian" declara que la denuncia por parte de Moscú del tratado de amistad soviético-turco constituye una sorpresa tanto para los amigos de Rusia como para la propia Turquía y tiene tal vez por verdadero objeto alterar la seguridad de los estrechos.—Efe.

Jefatura Provincial del S. Nacional del Trigo

Precios de la harina para el mes de Abril

Aprobados por el Ilmo. Sr. Delegado Nacional del S.N.T. rige los siguientes precios para los cupos que se indican:

Harina cupos panaderos, pls. Qm. 170,23; idem cartillas, 99,67; idem Intendencia, 153,78; ídem rendimiento, 80 % 250,00.

Estos precios se entienden para las harinas puestas en fábrica y sin envase.

Los rendimientos de los tres primeros cupos serán: 90 % de harina 8 % de salvado y 1 1/2 % de restos aprovechables de limpia (triguillo, miguillitas, albarijana y semillas redondas); y de 80 % de harina 18 % de salvado y 1 1/2 % de limpia para el 4.º cupo.

Los fabricantes liquidarán con la Caja de Compensación de Pan y Harina, la harina de cupos excedentes al precio de 281,31 pls. Qm.

Administración de Correos

Restablecimiento de comunicaciones postales

Quedan establecidas las comunicaciones postales con Bélgica, limitándose a las tarjetas postales no ilustradas.

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura provincial del S. N. del Trigo

Concurso para la reparación de saquero

Necesitando esta Jefatura reparar 7.490 sacos, anuncia a concurso la reparación del recosido de los mismos, al que podrán acudir las personas que lo deseen, siempre que reunan las condiciones exigidas y se atengan en su solicitud a las normas señaladas en el anuncio que se halla expuesto al público en las oficinas de esta Jefatura Provincial, Plaza del General Primo de Rivera 5. El plazo para poder concursar comenzará a contarse de la fecha de publicación de este anuncio en el B. O. de la Provincia y terminará transcurridos los 15 días hábiles siguientes.

Burgos 22 de Marzo de 1945.—El jefe provincial, **Pedro Izquierdo**.

Diputación Provincial

La Comisión gestora de la Diputación ha acordado sacar a concurso el suministro de la carne necesaria en los Establecimientos provinciales de Beneficencia durante los meses de Abril, Mayo y Junio, con sujeción a las bases que se publican en el "Boletín Oficial de la provincia" del día 21 del mes en curso.

El plazo para presentar las ofertas termina el día 31 del mismo mes, a las doce.

Vacante de médico

Se encuentra vacante el partido del primer distrito del Valle de Tobalina, con más de doscientas ochenta familias pudientes, que pagan a setenta y dos pesetas anuales cada una con servicio de practicante, que se recaudan por trimestres.

Las buenas vías de comunicación permiten hacer el servicio en bicicleta o cosa análoga. Pocos pueblos y de corta distancia, por lo que resulta el servicio muy liviano.

La residencia del médico será en Quintana Martín Galindez, pintoresco pueblo con buenas comodidades y hermosas vías de comunicación.

La plaza de titular de segunda categoría de este distrito se encuentra también vacante.

Para informes con más detalles dirigirse al señor alcalde del Ayuntamiento.

Subasta de casa

el día 20 de Abril, a las 12, se verificará en su mismo local de la casa número 37, calle de Villalón.

Informes (San Pedro de la Fuente), Emperador, 23, 1.º Modesto Pérez.

Bolsas de resistencia japonesas eliminadas en MANDALAY

Rangún bombardeado por los aliados

Rangún (Ceilan).— El comunicado oficial del Sudeste de Asia dice que las bolsas de resistencia japonesa en el Mandalay y el río Myittha, al Sur, están siendo eliminadas por las tropas británicas. Las fuerzas británicas que avanzan hacia el Sur han efectuado nuevos progresos. En Muiingyan prosiguen los duros combates. Las tropas se han establecido sólidamente en la parte Meridional de la ciudad, cuya zona Norte está ardiendo.

RANGUN, BOMBARDEADA

Nueva York.— Ciento veinte bombarderos norteamericanos han atacado la isla de Hainan, en aguas de la costa meridional de China al Suroeste de Hongkong, según anuncia una emisión de la radio de Tokio captada en Nueva York.

Otra importante formación aliada, Rangún, capital de Birmania.—Efe.

Lea el **DIARIO DE BURGOS**

Los aliados dominan el curso del Rin desde Coblenza a Ludwigsafen

(Viene de la página anterior)

ma y Plauen, así como varias localidades de Renania, Westfalia y del Suroeste de Alemania. Los ataques aéreos terroristas efectuados por los ingleses causaron daños especialmente en Hamburgo. Unidades de menor importancia arrojaron bombas sobre Berlín. Según las informaciones recibidas hasta ahora las fuerzas de la defensa aérea alemana derribaron una avión y seis aviones amigos. Mayor parte de los bombarderos (catorce) res.—Efe.

LOS ALIADOS DOMINAN EL RIN DESDE COBLENZA HASTA LUDWIGSHAFEN

Londres.— Las tropas del general Patton han avanzado 13 kilómetros más y hoy dominan el curso del Rin desde Coblenza hasta Ludwigsafen, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el cuartel general del tercer ejército norteamericano. Añade que los defensores de Maguncia han sido reforzados por la policía y

las brigadas de bomberos de la ciudad.

Termina diciendo que los restos de las fuerzas alemanas correspondientes a nueve divisiones han sido aniquilados en la bolsa de Treveris y Kaiserautern.—Efe.

LAS TROPAS ALEMANAS DEL OESTE DEL RHIN CONFINADAS EN UN TRIANGULO DE 300 MILLAS CUADRADAS

Londres.— Según el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General de Eisenhower en París, los restos de las tropas alemanas que quedan al Oeste del Rin han quedado confinados en un triángulo de 300 millas cuadradas limitado por Pirmasens, Ludwigsafen y la línea Sigfrido. Esta bolsa tenía en un principio 5.000 millas cuadradas de extensión.

Al Oeste de Pirmasens—añade el correspondiente—ha sido vencida toda la resistencia enemiga. En cambio los alemanes resisten en la parte oriental de la línea Sigfrido en un desesperado esfuerzo para mantener abiertas sus últimas vías de escape hacia el Este.—Efe.

EL PUENTE QUE UNE LUDWIGSHAFEN CON MANNHEIM VOLADO POR LOS ALEMANES

Paris.— El puente que une Ludwigsafen con Mannheim, sobre el Rin, ha sido volado por las fuerzas alemanas, según anuncia un correspondiente de la Prensa combinada norteamericana.—Efe.

REPLIEGUE DE LA GUARNICION ALEMANA DE OPPEHEIM

Berlin.— Después de combates de 48 horas de duración, la guarnición alemana de Oppenheim, se replegó en la pasada noche a la orilla oriental del Rin, según se declara en los círculos competentes de la capital alemana.—Efe.

MAGUNCIA DESEMBARAZADA DE TROPAS

Paris.— Las tropas del tercer ejército norteamericano han avanzado hoy diez kilómetros. Maguncia ha quedado desembarazada de tropas alemanas con la excepción de una reducida zona.

Los alemanes tratan de retirarse de la pequeña bolsa comprendida entre los ejércitos tercero y séptimo.

EL MAYOR ATAQUE AEREO DE TODOS LOS TIEMPOS, CONTINUA EN PLENO DESARROLLO

Londres.— Puede decirse, ahora que el Ruhr ha quedado aislado del resto de Alemania, como consecuencia de los últimos ataques aéreos en masa aliados, informa el correspondiente de la Reuter con la segunda fuerza aérea táctica.

Las últimas noticias señalan que el mayor ataque aéreo de todos los tiempos sigue en pleno desarrollo.

SEMILLAS

seleccionadas de alfalfa, remolacha, hortalizas en general.

Droguería Pérez Rueda

Calle Santander, 1 -- BURGOS

Los deportes

CAMPO A TRAVES Y MARCHA

Campeonatos provinciales del Frente de Juventudes

Con motivo de celebrarse durante los días 26 al 30 del corriente los Campeonatos Nacionales del Frente de Juventudes, de los deportes de campo a través y marcha que tendrán lugar en Bilbao y Valladolid, respectivamente, y en los que participarán todas las Delegaciones provinciales al objeto de seleccionar los equipos que representando a nuestra provincia han de actuar en estos campeonatos, la Delegación provincial del Frente de Juventudes ha organizado para el próximo domingo día 25 los campeonatos provinciales de los dos deportes mencionados.

Dada la importancia que dentro del Frente de Juventudes tienen los deportes de campo a través y marcha el primero por su facilidad de práctica y el segundo porque en él, de manera singular, se demuestra el espíritu de ayuda y hermandad de nuestras escuadras, el Frente de Juventudes de Burgos exhorta a los distintos Centros de Enseñanza y de Trabajo de la capital, así como a los pueblos de la provincia, a enviar equipos a estas competiciones.

En días sucesivos daremos a conocer a nuestros lectores el itinerario de ambas pruebas así como equipos participantes, modo de celebración y demás pormenores de estos Campeonatos que con tanto entusiasmo prepara nuestra primera Organización Juvenil.

Campeonato provincial de fútbol organizado por Educación y Descanso para Grupos de Empresa

El domingo se celebrarán tres partidos en Laserna

El próximo domingo dará comienzo en el Campo de Laserna, la segunda vuelta del Campeonato Provincial de Fútbol, organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso para grupos de Empresa.

Previo sorteo, ha correspondido jugar a las once de la mañana a los equipos de esta localidad.

"Industrias Giménez Cuende"—"Delegación de Sindicatos"

A las tres de la tarde: "Harinera S. A." de Bolorado—"Sociedad Española de Seda Artificial".

A las cinco de la tarde: "Hermandad de Labradores" de Roa—"Aprendices del Parque de Artillería".

Tenemos excelentes referencias sobre la clase de los equipos contendientes y sabemos que los muchachos actuarán llenos de entusiasmo y confiados de hacer un gran papel en el Campo Laserna.

BARREDA-GIMNASTICA

Para asistir a este encuentro saldrá del Bar Arriaga un autocar el domingo, día 25.

Precio del billete, 50 pls. ida y vuelta. Salida de Burgos 8 mañana. Barreda 10 noche.

ARTICULOS PARA REGALO CERAMICA

VAQUERO ALMIRANTE BONIFAZ, 8

EL SEÑOR

Don Eduardo Martínez Alonso

(MÉDICO)

falleció en Madrid el día 20 de Marzo de 1945, a los 82 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, doña Cesarea, doña Liduvina, don Luis, don Eduardo y doña Hermilata; hijas perdidas, doña María Salomé Sáiz y doña Concepción Serrano; nieces, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor por lo que les quedarán agradecidos

Burgos 22 de Marzo de 1945

LA FEROCIDAD JAPONESA EN MANILA

(Viene de primera página)

Compañía general de tabacos de Filipinas

Las informaciones consultadas confirman que han sido destruidas las instalaciones y efectos de esta Compañía. La destrucción de los edificios de su propiedad en Manila ha sido precedida por la expropiación de sus propiedades por las autoridades japonesas. Primeramente, fueron confiscados los almacenes de Manila y más tarde los de provincias. También fueron confiscados el varadero, el taller de reparaciones, la casa de los empleados de la fábrica y almacenes, el local denominado "La Hispania", el taller número dos de la fábrica y la bodega de la factoría. En la obra de destrucción sistemática de edificios realizada por las fuerzas japonesas fueron incendiadas las citadas instalaciones de la Tabacalera, calculándose que la sola pérdida de los edificios de Manila puede fijarse en unos 2.000.000 pesos sin las existencias. El total de pérdidas de esta Compañía se calcula hasta ahora en más de 11.500.000, sin contar las existencias de mercancías. En cuanto a la factoría denominada "La Yebana", la magnífica fábrica de tabacos de este nombre, propiedad de don Enrique Carrión, ha quedado asimismo destruida con la totalidad de sus instalaciones. Según los datos que se han podido reunir hasta este momento, los perjuicios causados en dicha factoría se elevan aproximadamente a 2.400.000 pesos.—Cifra.

Nice el hambre como una flor que luego es cortada y se marchita, huya y desaparezca como una sombra

Universitario amigo, la congregación Mariana te espera en los Ejercicios Espirituales que el Padre Arregui, dirigirá en la iglesia de la Merced, en los primeros días de la próxima Semana Santa.

Los asesinos de lord Moyne han sido ahorcados

El Cairo.— Los dos juicios sentenciados a muerte por el asesinato de Lord Moyne han sido ahorcados esta madrugada en el patio de la prisión donde se encontraban.—Efe.

ANIS del CID

Aguardientes Licores Cañazo Anisados finos

Valeriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga 52 - Tlf. 1118
Sucursal: Santander 34 - BURGOS

LA SEÑORA

Doña Encarnación Paredes Alonso de Carod Navarro

falleció en Madrid el día 25 de Marzo de 1936 Y SUS HERMANOS

D. Vicente y D. José Paredes Alonso

fallecieron el 20 de Septiembre de 1936 y el 20 de Junio de 1937, respectivamente (Q. E. P. D.)

La familia, ruega a sus amistades una oración por sus almas. La misa que se celebre el próximo domingo día 25, en el Convento de los PP. Carmelitas (albor mayor), a las ocho y media se aplicará por su eterno descanso.

Actualidad burgalesa Pregon TEATROS Vida eterna

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 817. Premiadados con 2,50 pesetas los números terminados en 17.

GRATITUD.—Doña Rosario Pampiega, esposa de don Julián Campo (del comercio de esta plaza), y demás familia, dan las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por la salud de su madre doña Francisca Martínez Herrera (que en paz descanse) y asistieron al enterramiento y funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

CAIDAS.—Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro, a consecuencia de caídas sufridas en la vía pública, las siguientes personas:
Gregorio Peleto, de 42 años de edad, domiciliado en la calle de la Puebla número 31, que presentaba una contusión con derrame en la articulación tibio-peroneo rotuliana derecha; María Jesús Fernández, de 30 años, a la que se le apreció una contusión con derrame en la muñeca izquierda, y Servando Lozano, de 40 años, vecino del barrio de Villalón que presentaba una herida contusa en la región ciliar derecha.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.
Nacimientos: María de las Mercedes Alcalde Romero, José Catalino Ortega, María Gloria Martínez Sáinz, José Ruiz Santamaría, Ernesto González Alonso, María del Carmen Guesta Cabrerizo.
Defunciones: Jesús Uzquiza Gil, de Barcelona, 22 años, Merced, 36. Ignacio Galarde San Pelayo, de Burgos, 2 meses, Casa de Caridad.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Hallándose trabajando en el día de ayer al servicio del contratista de obras Basauri, sufrió un accidente Víctor Martín, de 44 años de edad, domiciliado en el inmediato pueblo de Gornal de Río Pico, resultando con diversas contusiones, con erosiones en la región palmar de la mano derecha y distensión con derrame en la muñeca del mismo lado.
En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

UN HOMBRE MUERTO AL CAERSE DE UN CABRO.—En la tarde del pasado día 16 y cuando regresaba a su residencia, después de haber asistido al mercado de Quinteceros de Yuso, el vecino de San Lorenzo de Losa, Isabelino Ortega Robleón, de 80 años viudo y Labrador, en el punto conocido por "Las Huertas", tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía, siendo arrollado por el mismo y resultando muerto como consecuencia.

de las heridas que le produjeron las ruedas al alcanzarse la región torácica.
El Juzgado Municipal de la localidad, intervino en el asunto, practicando las diligencias de ritual y ordenando el levantamiento del cadáver.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 693,3; a las dos de la tarde, 691,8; a las siete de la tarde, 690,2.
Termómetro: Máxima a la sombra, 20,6; mínima a la sombra, 9,0.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE 2 Km.; a las dos de la tarde, S 2 Km.; a las siete de la tarde, SSW 6 Km.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de Villarcayo, que se siguió contra José Pérez Santiago, se ha dictado sentencia por esta Audiencia absolviéndole libremente del delito de lesiones de que fue acusado, declarando de oficio las costas causadas y falta los hechos.

PERDIDAS.
— PERDIDA pendiente, perla y piedra, gratificaré, Calera, 15-17, pral.
— PERDIDA billettero. Interesa nada más documentación. Gratificaré dinero contante, entrega Guardia municipal o San Julián, 3.

NOTAS DE LA ALCALDIA.
LECHEROS MULTADOS.
Han sido sancionados por esta Alcaldía, los industriales lecheros que a continuación se indican porque en los análisis efectuados en el Laboratorio Municipal han dado los resultados siguientes:
Angela Saenz, aguada el 10%; Juan Alonso, id el 15%; Ramón Sevilla, id, 15%; Elias Martín, id 20%.

Manana gran acontecimiento LA VIRGEN MORENA.
El milagro de la Virgen de Guadalupe en la conquista de México por los españoles.

CULTURA Y ARTE.
Sesión de los viernes de "Educación y Descanso"

CINE Y VARIEDADES.
La Obra Sindical "Educación y Descanso" presenta hoy, viernes, día 23 de Marzo, a las diez y cuarto de la noche en el Coliseo Castilla, en función dedicada a los productores afiliados a la Obra o a sus Grupos de Empresa, a la joven y bellísima danza rusa y ballarina del más fino estilo Mariuch de Tomos que triunfó rotundamente en nuestras anteriores sesiones y a la formidable pareja Sita-Angel con sus ballets americanos de internacional presentación, después de su regreso por el extranjero. Primera vez en Burgos. Orquesta "Bull". Completará el programa la proyección de una selecta película. Las invitaciones pueden ser recogidas en el Hogar del Productor (Victoria, 22 y 24).

CINE CORDON.
DARAISSO SINEVA
MERCEDÉS VECINO * MANUEL LUNA
GRAN EXITO DEL ESTRENO

CINE AVENIDA.
Por un viaje a París
Por Melwyn Douglas, Joan Blondel y Alan Curtis
La película más encantadora de la temporada

Pregon de la Falange.
Frente de Juventudes SECCION CENTROS DE ENSEÑANZA.
Se pone en conocimiento de todos los maestros que hayan prestado servicios en el Frente de Juventudes como Instructores o encargados de las enseñanzas y hayan de tomar parte en las próximas oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, soliciten de esta Sección certificado de los servicios prestados con la máxima urgencia.

Sección de Centros de Trabajo.
Se pone en conocimiento de todos los aprendices seleccionados en Escuelas especiales, que con el fin de enterarse de un asunto de interés relacionado con una marcha a Miranda de Ebro, tienen que pasarse sin falta por las oficinas de esta Delegación durante todo el día de hoy en las horas que su trabajo les permita.

LA VIRGEN MORENA.
"Recomiendo con entusiasmo a todos los fieles que la conozcan y admiren". Luis M. Martínez, Arzobispo de México.

BURGOS hace 30 años.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 22 de Marzo de 1915.
El sábado, en Parisiana y organizada por la Sociedad Filarmónica se celebró un concierto a cargo de la orquesta de instrumentos de cuerda perteneciente a la Asociación de Música de Cámara, de Barcelona, que dirige el maestro Raventos.

La concurrencia, numerosa y distinguida, colmó de aplausos a los ejecutantes.
—Ha sido trasladado a Barcelona el inspector de segunda clase del Cuerpo de vigilancia de esta provincia don Jesús Plaza Martínez.
—En esta población han fallecido don Santiago Palomares del Pino, portero mayor de la Audiencia Territorial y doña Ignacia López Herrera, madre de don Amancio Rodríguez, caPELLÁN del Real Monasterio de las Huelgas, y de don Eusebio, conocido comerciante.

Notas de Educación Nacional.

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Burgos.
Quedan restablecidas las comunicaciones Escuela Nacional de Párvulos servida por maestra en Castrillo de la Reina por Orden de 3 de Marzo (B. O. del 21).

¡ATENCIÓN!
Leche pura de vaca se vende en **Vitoria, 2 (Quisería)**

Industrias MUERZA S. A.
Vinos selectos y económicos
Depositario para Burgos y provincia Francisco Salinas
Martínez del Campo, 4 y 6

Mosto Zuva.
El mejor entre sus similares
De venta en Ultramarinos y Farmacias

QUESO ESPECIAL.
tipo manchego a 1275 pesetas kilo
De venta en:
Comestibles finos
GREGORIO GONZALEZ
Elaña de Afuera, núms. 1 y 3

TEATROS.
Principal.
Hoy, estreno de DON BARTOLO.
El estreno que hoy nos presenta la Compañía Puchol-Ozores que será el último de su lucidísima campaña en el Principal, lleva dos firmas de gran auge en el género cómico: la del constante colaborador de don Pedro Muñoz Seca, el Sr. Pérez Fernández y la de Antonio Quintanero el más distinguido escritor andaluz como ellos que en esta nueva comedia se apuntan otro señaladísimo triunfo en su ya frondoso haber.
"Don Bartolo" ha constituido en todas partes un gran éxito de éxito que se repite esta noche pues la Compañía Puchol-Ozores interpretará la obra a maravillas.
En estas sus últimas actuaciones seguía la diaria renovación del cartel, mañana, "Soy un sinvergüenza" de Muñoz Seca y el domingo "El Sombrero de Gopa", de Vidal-Aza obra muy antigua pero que revive toda la gracia y buen estilo del teatro cómico, sin duda, el mejor, que hizo reír a nuestros abuelos.

Notas militares.
PENSIONES.
Se declara con derecho a pensión de 795,50 pesetas anuales a don Francisco Hervás García y doña María Ibáñez Aguilón, de Villalba de Duero; de 3.500, a doña Modesta Ortega Tormentes, de Quintanapalla y doña Balbina Páscual Moncalvillo, de Pinilla de los Mozos, y de 2.160, a doña Mercedes González López, de Espinosa de Bracia.

Estudie contabilidad por correspondencia.
Sin salir de su casa, sin abandonar sus ocupaciones, en poco tiempo y por poco dinero, se capacitará para ocupar magníficos empleos.
NO LO DUDE - DECIDASE ENSEGUIDA.
Pida hoy mismo, nuestro folleto explicativo, que le enviaremos GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO.
ACADEMIA BRUJULA.
Apartado 817 BILBAO

TABLEROS.
"La Aeronáutica"
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA.
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

VISNU.
DISTINTAS TONALIDADES

AUTOMOVILISTAS.
Las lunas de vuestros coches repuéstas al momento en
HOYOS.
CRISTALES - LUNAS - ESPEJOS.
PROXIMA APERTURA - Vitoria 19 (esquina San Lesmes)
Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión
ELECTRICIDAD EN GENERAL.
Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS
BATTANER - Moneda, 14 - BURGOS

SANTOS DE HOY.
Los Dolores de Nuestra Señora. Ss. Toribio ob., José Oriol y Teodilo, pbrs Félix, Victoriano, Frumencio, Fidel y Teodosia, mrs., Benito, mj. y Julián cf.
Misa, con rito doble mayor y color blanco, de Nuestra Señora de los Dolores con Secuencia, seguida oración y evangelio último de la feria tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA.
Ss. Gabriel Arcángel, Epiphanius pbr., Marcos, Timoteo, Simón pbr., Dionisio, Alejandro y Segundo mrs. y Agapito ob.
Misa, con rito doble mayor y color blanco de San Gabriel, seguida oración y evangelio último de la feria tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de la Cruz.

CULTOS.
SAN GIL. Viernes de Dolores. A las once, misa solemne, cantada por la capilla de la S. E. Calcedra, al final de la cual se hará la exposición de S. D. M.
Por la tarde, a las ocho, función eucarística predicando el Licenciado don Onofre Saiz Cabada, cura propio de dicha iglesia, terminando con la procesión con el Santísimo por el interior del templo y el "Stabat Mater" por la capilla (Hada).

SAN PEDRO DE LA FUENTE. Festividad de Nuestra Señora de los Dolores. Por la tarde, a las seis y media, función eucarística en la que predicará don Jaime Vargas, coadjutor de San Lesmes, terminando con la procesión con el Santísimo por el interior del templo y Salve cantada.

SE VENDE.
hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 6.

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Intenso acrecentamiento de las relaciones económicas entre España y los EE. UU.

Considerable progresión en la obra de la Cámara oficial de comercio americana en España

Barcelona.—A mediodía se ha reunido en uno de los hoteles de esta capital la Junta general de la Cámara Oficial de Comercio americana en España, bajo la presidencia del agregado comercial de la embajada de dicho país señor Ackerman, que ostentaba la representación del embajador Mr. Norman Armour.

También se hallaba en la presidencia el cónsul general de los Estados Unidos en España, Mr. Key; el presidente accidental de la Cámara, señor Pañella y otros miembros de la directiva de dicho organismo. Han asistido asimismo un centenar de socios españoles y norteamericanos residentes en Barcelona, Madrid y otras capitales de España.

La reunión dió comienzo con la lectura por el secretario de la memoria sobre la actuación y desarrollo de las actividades de la Cámara durante el ejercicio precedente. La lectura de la referida memoria se hizo en inglés y español.

Durante la reunión fueron aprobados los nombramientos de nuevos directivos de la Corporación, a los que el agregado comercial norteamericano dió seguidamente posesión de sus cargos.

El Sr. Pañellas pronunció un detallado discurso en el que hizo un resumen de las actividades de la Cámara en el presente ejercicio.

Después hizo uso de la palabra el agregado comercial de la Embajada americana, Mr. Ackerman, que destacó el desarrollo extraordinario de dicha entidad, como síntoma del interés creciente de los hombres de negocio de España en el comercio presente y futuro entre las dos naciones y a continuación hizo patente el sentimiento del nuevo embajador de EE. UU., Armour, por no haber podido asistir al acto. Estudió luego el desarrollo de las relaciones económicas entre los Estados Unidos y España durante el año pasado, destacando los acontecimientos que tienen para el porvenir una relevante significación.

Los más sobresalientes, entre ellos —dijo— son los que se refieren al mejoramiento de las comunicaciones entre nuestros respectivos países.

Los Gobiernos de España y los EE. UU. firmaron un acuerdo, concediéndose, mutuamente, el derecho de tránsito para líneas aéreas civiles y el uso de las facilidades necesarias para el funcionamiento de tales líneas. Podemos esperar con confianza que la duración del viaje entre España y los Estados Unidos después de la guerra será cuestión de horas, en vez de días, y que el costo del pasaje por aire para viajeros solamente representará una fracción del costo actual de los lentos transportes marítimos.

En el terreno de créditos y finanzas se han realizado progresos considerables para la liquidación de la deuda originada desde fecha tan lejana como 1930. A principios de 1943 se debían a los fabricantes, exportadores e inversionistas de los Estados Unidos alrededor de los 55 millones de dólares. Hasta ahora se han liquidado aproximadamente unos 40 millones de este total. Todavía quedan unos 12 millones en cuentas, en las denominadas en España comunmente cuentas financieras, y unos dos millones en cuentas resultantes de envíos de mercancías y se han tomado las medidas necesarias para liquidar los cargos de las cuentas financieras dentro del curso del año actual. No ha sido tarea fácil para España el realizar este intento para restaurar su crédito con los Estados Unidos. Han sido precisos sacrificios en el desenvolvimiento económico y especialmente en el bienestar y la contratación individual, pero en cambio cabe la satisfacción de saber que ha sido eliminado este cargo de débitos, que mientras hubiera subsistido hubiera impedido el retorno a un comercio normal.

Por último aludió al extraordinario aumento del valor de las exporta-

ciones españolas a los Estados Unidos en mercancías vendidas por los cambios habituales del comercio. Para dar una idea —afirma— del volumen de estas compras excepcionales en tiempos de guerra me bastará con mencionar el que los vinos y coñacs españoles enviados a los Estados Unidos durante 1944, exceden el importe total de las exportaciones españolas a los Estados Unidos durante los años 1939 y 1940 y estas compras continúan todavía.

Una evaluación fidedigna de las importaciones españolas de los Estados Unidos, y de otros países dentro del área del dólar, durante los últimos 12 meses, probará, cuando sea posible conocer las cifras exactamente, que estas importaciones fueron mayores que en cualquier período de los cinco años de comercio normal que precedieron inmediatamente a la guerra civil española, no tenemos sino comparar la situación actual con aquellas épocas de 1939 a 1942, caracterizadas por la escasez de tejidos tabaco y muchas otras materias primas esenciales para la industria, para apreciar el cambio experimentado como consecuencia de estas grandes importaciones.

Por cálculos muy superficiales que he podido hacer, juzgo que durante los últimos doce meses España ha gastado unos 35 millones de dólares solamente en algodón y tabaco y unos 20 más en otros productos adquiridos en el área del dólar. Sin embargo estas adquisiciones tan considerables sólo han servido para cubrir parcialmente necesidades urgentes.

Mr. Ackerman terminó su discurso felicitando a la Cámara por su trabajo y mostrando su satisfacción por la reunión que acababa de presidir.

Al finalizar el acto se celebró una comida íntima figurando en el testero las banderas de España y los Estados Unidos. —Cifra.

Nuevo acuerdo comercial entre España y Estados Unidos

Serán exportadas a Norteamérica grandes cantidades de frutos españoles

Murcia.—Se ha firmado un nuevo acuerdo comercial entre España y los Estados Unidos, mediante el cual se adquirirá por esta última nación cien mil cajas de limones a razón de cuarenta y cinco pesetas la caja de cuarenta y cinco kilos de peso neto. También por dicho acuerdo, serán adquiridas por los Estados Unidos cuatrocientas cincuenta toneladas de higos secos, a 3,80 pesetas el kilo y doscientas toneladas de pasas, tipo Málaga, a 4,85 pesetas kilo.

De las cinco mil quinientas tonelada-

das de orejón de albaricoque que van a ser exportadas a Inglaterra, corresponde a Murcia el sesenta por ciento. Asimismo, por medio de otro acuerdo con Inglaterra, se procederá este año a la fabricación de pulpa de albaricoque, mediante el envío de hojalata para el envase. —Cifra

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

Pronósticos en torno de la nueva estación

Por HISPANUS

Comentábamos días pasados la trascendencia que en el curso de las operaciones puede tener la nueva estación. He aquí, en efecto, la primavera. La experiencia de la guerra actual, dice que en esta estación precisamente se perdió la guerra, en 1940, con la invasión alemana de Holanda, de Bélgica, de Francia precedida de la de Noruega; y en 1941, con la ofensiva germana en los Balcanes. Sucesivamente luego la buena estación ha incrementado el fuego de la lucha en el Este. La guerra, en efecto, no está ni mucho menos disociada de la meteorología. La razón es obvia. La aviación rinde más en el tiempo bueno. Los pisos y suelo secos, son más asequibles a los grandes carros de combate. El clima, al fin, facilita u obstaculiza, según el caso, los movimientos y las operaciones.

Tal es la lección de la guerra europea pasada. Ella puede decirnos lo que es dable esperar de la primavera. Nuestras notas son aquí rigurosamente cronológicas. El lector amigo debe sacar de esta lección de los hechos las consecuencias precisas.

1914. Estalla la anterior conflagración en Agosto. La actual estallaría en Septiembre. Se suceden los primeros encuentros, batallas diríamos mejor transcendentales. Tannenberg y lagos masurianos en el Este y el Marne; el Aisne y el Iser, en el Oeste. Llegamos a 1915; Abril, es en el frente occidental Neie Chapel, La Champagne, Ypres y Artois luego. Mayo es al fin, en el Este, la ofensiva germana, la ocupación de Przemysl el camino de la "buena paz" con Rusia. El verano sería Galitzia. Abril son los Dardanelos.

Estamos en nuestro recorrido histórico en 1916. Febrero es Verdun. El desencadenamiento de la batalla por iniciativa alemana. En Mayo los austrohúngaros, atacan en el Trentino, contra Italia. La ofensiva rusa de Brusilow tiene lugar al final de la primavera. Por entonces se sucede también el ataque contra los alemanes en el Soma, esto es en Francia.

El año 1917, predecesor del final de la guerra, obedece a la misma regla. En Abril es en Francia la ofensiva de Nivelles, Arras, Aisne y Mons. En el verano, luego, atacarán los ingleses en Flandes. En Abril entran en la guerra los Estados Unidos, que debían decidir la lucha. Y llegamos al fin del drama. 1918, señala en la primavera, la primera batalla de Francia; la inicial ofensiva alemana; la ruptura del frente inglés, el ataque de Arras, las batallas de Amiens del 30 de Marzo y la del 4 de Abril, la destrucción del quinto ejército inglés y la batalla de Mons. La segunda ofensiva alemana, con la batalla de

En combates encarnizados, nuestras tropas impidieron una vez más que el adversario abriera una brecha en dirección de Gotenhafen y Dantzig. Los soviets sólo realizaron avances mínimos y perdieron 40 carros blindados. En el Frisches-Haff nuestras tropas, apoyadas por la marina, resistieron el ininterrumpido asalto del adversario numéricamente superior y destruyeron treinta y seis blindados.

En Toledo se hielan los olivos y en Coruña hace más calor que en verano

Toledo.—Ciento diez mil olivos se han helado en el término municipal de Puebla de Montalbán. Las pérdidas anuales de aceituna se calculan en dos millones de kilogramos. Los técnicos de la sección agronómica dirigen los trabajos de poda para evitar que se malogre el futuro rendimiento de estos olivares que constituyen una de las principales fuentes de riqueza de aquella comarca. —Cifra.

CALOR EN LA CORUÑA

La Coruña.—Hoy se ha registrado un fuerte calor impropio de la estación. La máxima fué de 26°6, una de las más altas que se han registrado en Coruña, incluso en verano.

El agua ayuda mucho a conservarnos sanos. La Sección Femenina se preocupa por la salud de todos y por eso propaga la higiene.

Durísima batalla en la bahía de Dantzig

Londres.—Una información atribuida a la radio de Berlín dice que las tropas alemanas han evacuado tres plazas en el frente de Hungría: Esztergom, Felsoegalla y Tatabanza.

Nota del Banco de Inglaterra

Billetes ingleses de 5 y 10 libras, falsificados, han sido introducidos en ESPAÑA

Madrid.—Recibimos la siguiente nota: "En Agosto de 1940 el Gobierno de S. M. británica tomó la decisión de prohibir la importación en el Reino Unido de billetes del Banco de Inglaterra. Antes de entrar en vigor tal prohibición se dieron facilidades a los tenedores en España de billetes de esterlinas, concediéndose un plazo para su entrega al Instituto Español de Moneda Extranjera, o su remesa al Reino Unido. La prohibición mencionada continúa vigente, con la sola excepción de permitir a los viajeros que entren en el país con una cantidad que no exceda de 10 libras en billetes de una o media libra esterlina.

Por otra parte, se ha tenido conocimiento de una falsificación de billetes de 10 y 5 libras del Banco de Inglaterra, de los que se ha introducido una parte en España. Algunos de esos billetes falsos fueron precisamente incautados y remitidos a Londres para su reconocimiento por el Banco de Inglaterra, que ha certificado su falsedad. Por ello se desea poner de relieve el peligro que existe en la negociación de billetes del Banco de Inglaterra, tanto por la posibilidad de que sean falsos como por la infracción de las disposiciones vigentes en materia monetaria".

Estos tres puntos se hallan situados al Oeste de Budapest. —Efe.

GRAN EVACUACION POR LOS ALEMANES

Berlín.—La ciudad de Gran (Esztergom), fué evacuada por los alemanes para acortar el frente, según declara la Oficina de Información Internacional.

En este sector —agrega— fracasaron todos los intentos efectuados por los soviets para atravesar el río de mismo nombre, ante el fuego concentrado de las armas alemanas.

PARTE ALEMAN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

En Hungría, el enemigo lanzó a la lucha nuevas unidades rápidas e intensificó sus intentos de ruptura en el conjunto del frente entre el lago Balatón y el Danubio. Al Oeste del canal Serviz, a ambos lados de Stuhlweissemburgo y de Parverpalots, así como al Norte de Tata, fueron rechazados los ataques soviéticos ante nuestras líneas. En diversos puntos los alemanes efectuaron contraataques.

En alta Silesia disminuyó la intensidad de los combates enemigos en comparación con los días pasados. A ambos lados fueron mejoradas nuestras posiciones mediante contraataques. En el frente que se extiende desde el Riesengebirge hasta el Stettiner-Haff sólo se registraron infructuosas operaciones de reconocimiento enemigas al Sur de Forts y al Norte de Francfort del Oder.

La batalla defensiva que se desarrolla en las proximidades de la bahía de Dantzig continúa con gran dureza; ambos adversarios sufren elevadas pérdidas. Mientras, en Prusia Occidental el enemigo extendió sus ataques a ambos lados de Honstein.

Se ha logrado obtener tabaco sin nicotina

Este alcaloide venenoso no atacará a los seres humanos

Berlín.—Después de varios años de estudio, se ha logrado obtener tabaco sin nicotina mediante una nueva planta. La desnicotización del tabaco por medios químicos no había dado resultados positivos y el descubrimiento de esta nueva planta constituye, por tanto, un gran éxito, ya que el alcaloide venenoso no atacará a los seres humanos. —Efe.

GUION GRANDIOSA OBRA DE RECONSTRUCCION

EN frases aisonantes, sino a base de una exposición sencilla y concreta, con esa concreción que dan las cifras subrayando la evidencia de los hechos, el ministro de Obras Públicas ha acudido a las Cortes Españolas para informarlas sobre la labor desarrollada por su departamento, en cumplimiento del plan trazado por el Caudillo para la reconstrucción nacional.

No cabe ni más brillantez ni mayor precisión en el desarrollo del plan trazado. Carreteras, puentes, ferrocarriles, puertos, obras hidráulicas, electrificación, aguas potables, proclamamos a todos los vientos el rotundo éxito del régimen, que de forma tan arrolladora va culminando las etapas de su obra de redención de los españoles, a la par que se preocupa del futuro de la Patria, estimulando y abriendo nuevos cauces para la mejor utilización de sus recursos en orden al porvenir.

Un extremo es muy importante subrayar, a este respecto, en el informe del ministro. Y es su afirmación de que un conjunto de obras de fomento nacional de tal volumen, realizado en los años más difíciles de la Historia de España, no se ha ejecutado jamás, en ninguna época, sobre nuestro suelo. Y esta afirmación, tan real como objetiva, avalora aún más, ante propios y extraños, la labor llevada a cabo.

Es un auténtico triunfo del régimen, un fruto —halagüeño en extremo— de la inteligente y eficaz política de Franco, decidido a elevar el nivel de vida de los españoles y a poner al servicio de la grandeza patria los factores que tantos años de penuria y de secesionismo nos negaron. La grandiosa obra de reconstrucción cuyo balance ha efectuado el ministro de Obras Públicas ante las Cortes es un brillante augurio de lo que, en plazo no lejano, será esta España tan amada del Caudillo.